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ATA DA 6ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL, EM 10 DE MARÇO DE 

2015. 

 

A hora regimental do décimo dia do mês de março do ano de dois mil e 

quinze, em sala própria, reuniram-se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar 

do Sul para a 6ª Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual 

contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de Matos, Cristina Gomes 

Brisola Vieira, Giovani Paiotti de Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge 

Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, 

Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio 

Miguel dos Santos e Miguel Pereira Domingues. Com número legal, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Marcos Fábio iniciou a Sessão 

Ordinária solicitando a Vereadora Karla Pagianotto que fizesse a leitura de um 

versículo da Bíblia. A seguir, o Senhor Presidente convidou os Secretários 

Vereadora Cristina Brisola e Vereador Luiz Proença para fazerem a leitura das 

matérias da presente sessão: Foi feita a leitura da Ata da 5ª Sessão Ordinária 

realizada em 03 de março de 2015. Submetida ao Plenário em votação a ata foi 

aprovada por unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e 

demais membros da Mesa Diretora. Foram realizadas as leituras das 

correspondências recebidas, tais como: ofícios recebidos da Digníssima Prefeita 

Municipal, solicitando prorrogação do prazo para apresentação de resposta aos 

Requerimentos nº 008/2015 e nº 009/2015; ofício recebido da Senhora Sueli 

Cano Maita, agradecendo em nome de toda a família de Alaide Maita Cano a 

Moção de Pesar enviada; convite recebido da Prefeitura Municipal de Sarapuí, 

convidando para participar das festividades de aniversário da cidade; convite 

recebido do Centro de Integração Empresa-Escola – CIEE, convidando para a 

inauguração das novas instalações do CIEE Sorocaba/SP. As correspondências 

serão arquivadas na Secretaria da Câmara e estarão à disposição dos Senhores 

Vereadores. Foram feitas as leituras das mensagens justificativas das 

Proposituras recebidas: Projeto de Lei nº 017/2015 - “Autoriza o Poder 

Executivo a conveniar com a Casa de Apoio e Inclusão Social - Amor Divino - 

CAIS - AD - e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 018/2015 - “Dispõe 

sobre a atualização da Lei de criação do Fundo Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente e dá outras providências”. As proposituras serão 

enviadas às Comissões para estudos e apresentação de parecer. Na sequência, foi 

realizada a deliberação dos seguintes Requerimentos: Requerimento nº 

027/2015 – de autoria do Vereador Marcos Fábio, que requereu o seguinte: 
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Cópia das normas complementares mencionadas no artigo 105 da Lei 

Complementar nº 217/2007 que estabelece os critérios para identificação dos 

excedentes, classificação, ordem de preferência pela permanência na unidade 

escolar e opção de retorno à unidade escolar; Relação dos servidores municipais 

considerados como adidos; Relação da classificação dos adidos; Relação da 

ordem de preferência pela permanência na unidade escolar. Submetido em 

discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 028/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos, que 

requereu o seguinte: Existe alguma equipe de combate de vetores no bairro 

Jardim Cananéia e Chácaras Reunidas? Se existe, quantos funcionários realizam 

esse trabalho? Se não existe, quando vão ser colocados estes profissionais em 

serviço nos referidos bairros? Submetido em discussão, fez uso da palavra o 

Vereador Antonio Matos, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado 

por unanimidade de votos. Requerimento nº 029/2015 – de autoria do Vereador 

Marcos Augusto, que requereu o seguinte: De quem é a responsabilidade para 

realizar o conserto do asfalto danificado da Rua Marcolino Gomes de Oliveira? 

Qual a previsão para que a pavimentação asfáltica seja reconstruída? Existe uma 

equipe responsável por identificar os buracos que necessitam de conserto nas 

vias públicas de nossa cidade? Qual o prazo médio para a realização do conserto 

após a identificação do problema? Submetido em discussão e votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 

030/2015 – de autoria dos Vereadores Marcos Fábio e Marcos Augusto, que 

requereram o seguinte: Qual a previsão para a disponibilização de profissional 

da saúde para auxiliar na Escola Municipal de Ensino Especial Professora Edna 

Aparecida Ferreira? Quantos profissionais da saúde serão disponibilizados? 

Submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Luiz Proença e 

Marcos Fábio, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado por 

unanimidade de votos. Requerimento nº 031/2015 – de autoria dos Vereadores 

Marcos Fábio e Marcos Augusto, que requereram o seguinte: Qual a previsão 

para a disponibilização de um profissional para trabalhar nos setores de recepção 

e administrativo da Escola Municipal de Ensino Especial Professora Edna 

Aparecida Ferreira? Quantos Auxiliares de Desenvolvimento da Educação 

Básica serão disponibilizados para essa escola e qual a previsão para a 

disponibilização desses profissionais? Submetido em discussão, fizeram uso da 

palavra os Vereadores Luiz Proença e João Batista, logo após, foi submetido em 

votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 032/2015 

– de autoria dos Vereadores Marcos Fábio e Marcos Augusto, que requereram o 

seguinte: Qual o motivo da paralisação das atividades de hidroginástica 

realizadas fora do horário escolar na piscina da Escola Especial Professora Edna 
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Aparecida Ferreira? Qual a previsão para que essa atividade seja retomada? 

Relação dos pacientes que estão requerendo participar dessa atividade e dos que 

já participaram no ano de 2014. Submetido em discussão, fez uso da palavra o 

Vereador João Batista, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado 

por unanimidade de votos. Requerimento nº 033/2015 – de autoria dos 

Vereadores Marcos Fábio e Marcos Augusto, que requereram o seguinte: Por 

que até o presente momento não foi providenciada a pintura da denominação da 

Escola Municipal de Ensino Especial Professora Edna Aparecida Ferreira? Qual 

a previsão para que esse trabalho seja realizado? Submetido em discussão e 

votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento 

nº 034/2015 – de autoria dos Vereadores Marcos Fábio e Marcos Augusto, que 

requereram o seguinte: Qual o motivo da paralisação das oficinas culturais 

realizadas fora do horário escolar nas dependências da Escola Municipal de 

Ensino Especial Professora Edna Aparecida Ferreira? Quais oficinas eram 

desenvolvidas nesse local? Quantas pessoas participavam dessas oficinas? 

Enviar relação de nomes dos participantes. Qual a previsão para o retorno dessas 

atividades? Submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Luiz 

Proença e Marcos Fábio, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado 

por unanimidade de votos. Requerimento nº 035/2015 – de autoria do Vereador 

Marcos Fábio, que requereu o seguinte: Qual o prazo para a contratação de 

professor de Libras para auxiliar a aluna Maria de Fátima Cardoso Ferreira, 

portadora de deficiência auditiva neurossensorial profunda bilateral, matriculada 

na Escola Municipal de Ensino Fundamental Professora Maria de Lourdes 

Oliveira Iha? Submetido em discussão, fez uso da palavra o Vereador Marcos 

Fábio, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade 

de votos. Em seguida, foram deliberadas as seguintes Indicações: Indicação nº 

068/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto a Secretaria competente, providencie a instalação de iluminação 

pública em todas as ruas do bairro Jardim Panorama. Submetida em discussão, 

fizeram uso da palavra os Vereadores Antonio Matos e Luiz Proença, logo após, 

foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Indicação 

nº 069/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto a Secretaria competente, seja implantado o Programa de 

moradias populares no sistema do “Minha Casa, Minha Vida” do Governo 

Federal. Submetida em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Luiz 

Brisola, Marcos Fábio e João Batista, logo após, foi submetida em votação, 

sendo aprovada por unanimidade de votos. Logo após, foram feitas as leituras 

das seguintes Indicações: Indicação nº 070/2015 – de autoria do Vereador Luiz 

Brisola: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 
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entre em contato com o órgão competente para implantar um Posto Operacional 

da Polícia Rodoviária Estadual na Rodovia SP 264, entre Pilar do Sul e Salto de 

Pirapora; Indicação nº 071/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, estude a 

possibilidade de instalar lombadas eletrônicas em pontos estratégicos de nossa 

cidade; Indicação nº 072/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando 

à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, entre em contato 

com o órgão responsável para que seja instalada uma agência da Caixa 

Econômica Federal em nossa cidade; Indicação nº 073/2015 – de autoria do 

Vereador Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, seja instalado sistema de ar condicionado nas dependências do 

Auditório “Professora Maria Lúcia Maciel Batista”, na Secretaria de Educação; 

Indicação nº 074/2015 – de autoria do Vereador Marcos Fábio: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, seja feito um amplo 

estudo de abrangência da área rural do município para a instalação de internet 

aos moradores; Indicação nº 075/2015 – de autoria dos Vereadores Marcos 

Fábio e Marcos Augusto: indicando à Senhora Prefeita para que junto à 

Secretaria competente, competente, realize um levantamento das casas 

construídas no loteamento Beira Rio, para fins de cobrança do Imposto Predial e 

Territorial Urbano - IPTU; Indicação nº 076/2015 – de autoria do Vereador 

João Batista: indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria 

competente, providencie a instalação de câmeras de monitoramento na portaria 

do bairro Jardim Cananéia; Indicação nº 077/2015 – de autoria do Vereador 

João Batista: indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria 

competente, realize a reforma da passarela localizada no final da Rua José 

Gentina, no Jardim Cananéia; Indicação nº 078/2015 – de autoria da Vereadora 

Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria 

competente, providencie a colocação de pedregulho na Rua Major Euzébio de 

Moraes Cunha, na altura da Igreja Congregação Cristã no Brasil até o asfalto; 

Indicação nº 079/2015 – de autoria dos Vereadores Karla Pagianotto e Marcos 

Augusto: indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, 

providencie um mutirão de limpeza na cidade e conscientização contra a 

dengue; Indicação nº 080/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: 

indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, 

providencie o conserto do asfalto localizado na Rua Josefa da Silva Guerra 

Maia, em frente o número 242, no Jardim Marajoara. As indicações serão 

enviadas à Senhora Prefeita através de ofício. De acordo com o parágrafo único, 

do artigo 153 do Regimento Interno, não houve tempo para a deliberação da 

Moção nº 010/2015, que será apresentada na próxima Sessão, bem como não foi 
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disponibilizado o uso da Tribuna Livre. O Senhor Presidente suspendeu a sessão 

por 15 (quinze) minutos para organizar a pauta da Ordem do Dia. Na sequência, 

deu-se início a discussão e deliberação das matérias que compõem a Ordem do 

Dia: Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 011/2015 - “Autoriza o Poder 

Executivo a conveniar com a Associação Beneficente Bom Jesus e dá outras 

providências”, feita a leitura do parecer das comissões e submetido em 

discussão, fez uso da palavra o Vereador  Luiz Brisola, logo após, foi submetido 

em votação, sendo APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 012/2015 - “Autoriza o Poder 

Executivo a conveniar com a Associação Beneficente Bom Jesus e dá outras 

providências”, feita a leitura do parecer das comissões e submetido em discussão 

e votação, o Projeto foi APROVADO por unanimidade de votos em Turno 

Único. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 013/2015 - “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação do Bem Estar do Menor 

- ASSOBEM KANGURU e dá outras providências”, feita a leitura do parecer 

das comissões e submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores 

Luiz Brisola e Antonio Matos, logo após, foi submetido em votação, sendo 

APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei nº 014/2015 - “Autoriza o Poder Executivo a celebrar 

convênio com a Associação do Bem Estar do Menor - ASSOBEM KANGURU 

e dá outras providências”, feita a leitura do parecer das comissões e submetido 

em discussão e votação, o Projeto foi APROVADO por unanimidade de votos 

em Turno Único. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 015/2015 - 

“Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no 

orçamento e dá outras providências”, feita a leitura do parecer das comissões e 

submetido em discussão e votação, o Projeto foi APROVADO por unanimidade 

de votos em Turno Único.  Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

016/2015 - “Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento e dá outras providências”, feita a leitura do parecer 

das comissões e submetido em discussão e votação, o Projeto foi APROVADO 

por unanimidade de votos em Turno Único. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Resolução nº 001/2015 - “Acrescenta Anexos III, IV e V na Resolução nº 

001/2014”, feita a leitura do parecer das comissões e submetido em discussão e 

votação, o Projeto foi APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Resolução nº 002/2015 - “Cria o artigo 

20-A e seu parágrafo único na Resolução nº 04/2012”, feita a leitura do parecer 

das comissões e submetido em discussão e votação, o Projeto foi APROVADO 

por unanimidade de votos em Turno Único. Foi dispensada a leitura da Emenda 

nº 011/2014 – Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 087/2014 - “Dispõe 
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sobre a autorização para realização de leilão de terrenos e dá outras 

providências”, dispensada também  a leitura do parecer das comissões e 

submetida ao Plenário, em Segunda discussão e Segunda votação, a Emenda foi 

APROVADA por unanimidade de votos, em Segundo Turno. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei nº 001/2015 – “Autoriza o Executivo Municipal firmar 

Termo de Concessão de Uso, de bem imóvel que especifica, à Associação de 

Ensino Julian Carvalho - AEJC, para instalação e funcionamento da Faculdade 

de Ensino Superior Santa Bárbara”, foi feita a leitura do parecer das comissões e 

submetido ao Plenário, em Primeira discussão e Primeira votação, o Projeto foi 

APROVADO por unanimidade de votos, em Primeiro Turno. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei nº 002/2015 – “Altera o artigo 1º da Lei nº 2825/2013 

de 18 de setembro de 2013 e a Cláusula 1ª do Contrato de Concessão de Direito 

Real de Uso sobre o imóvel público nº 163/2013 de 18 de setembro de 2013 e dá 

outras providências”, foi feita a leitura do parecer das comissões e submetido ao 

Plenário, em Primeira discussão e Primeira votação, o Projeto foi APROVADO 

por unanimidade de votos, em Primeiro Turno. Foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei nº 007/2015 – “Dispõe sobre a atualização do zoneamento 

urbano do município e dá outras providências”, foi feita a leitura do parecer das 

comissões e submetido ao Plenário, em Primeira discussão, fizeram uso da 

palavra os Vereadores Antonio Matos e Luiz Brisola, logo após, foi submetido 

em Primeira votação, onde o Projeto foi APROVADO por unanimidade de 

votos, em Primeiro Turno. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia, o 

Senhor Presidente franqueou a palavra em Explicação Pessoal ao Vereador que 

desejasse fazer uso e assim foi procedido pelos Vereadores Antonio Matos, Luiz 

Brisola e João Batista. Ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente 

agradeceu ao público presente e aos Senhores Vereadores, e deu por encerrada a 

presente Sessão. Eu, ____________________ Lucas de Góes Vieira Junior, 

Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob a superintendência da 1ª 

Secretária. 

 

Sala das Sessões, 10 de março de 2015. 

 

 

 

MARCOS FÁBIO MIGUEL DOS SANTOS 

-Presidente-  
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MARCOS AUGUSTO DE GÓIS VIEIRA  

-Vice-Presidente- 

 

 

CRISTINA GOMES BRISOLA VIEIRA 

-1ª Secretária- 

 

 

LUIZ ANTONIO DE PROENÇA 

-2º Secretário- 
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